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СТИМУЛЮВАННЯ ВІДВІДУВАНОСТІ ЯК ШЛЯХ ДО ПІДВИЩЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ РІВНЕНСЬКОГО ЗООПАРКУ 

 

В умовах динамічних економічних змін та зростання конкуренції в сфері 

дозвілля, фінансова стійкість комунальних установ культури та природно-

заповідного фонду набуває критичного значення. Для таких закладів, як 

Рівненський зоопарк, який є не лише місцем відпочинку, а й важливим науково-

просвітницьким та природоохоронним центром, забезпечення стабільного 

функціонування та розвитку вимагає ефективного управління фінансовими 

потоками. 

Фінансова стійкість підприємства — це стабільний фінансовий стан, який 

забезпечено високою часткою власного капіталу в загальній сумі 

використовуваних фінансових засобів [1]. Фінансово стійким можна вважати 

підприємство, яке захищене від зовнішніх негативних впливів, незалежне від 

кредиторів, а ризик банкрутства є дуже низьким. У такого підприємства доходи 

перевищують витрати, воно вільне у фінансових маневрах, ефективно 

використовує кошти [2]. 

Основний дохід Рівненський зоопарк отримує від продажу квитків, про що 

свідчить річна фінансова звітність підприємства [3]. Саме тому стимулювання 

відвідуваності є не просто маркетинговою стратегією, а фундаментальним 

важелем підвищення фінансової стійкості Рівненського зоопарку.  

Але відвідуваність зоопарку є як головним джерелом доходу, так і 

головною проблематикою підприємства одночасно. Тому що відвідуваність у 

Рівненському зоопарку є сезонною і в холодний період відсоток споживачів 

послуги значно падає. Я вважаю, що дана тема дослідження є актуальною і 
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пропоную розглянути наступні пропозиції, щодо стимулювання відвідуваності 

Рівненського зоопарку загальнодержавного значення. 

По – перше, облаштування території, а саме: cтворення теплих критих 

місць для відпочинку, прийому їжі та обігріву відвідувачів. Також можна 

створити «Контактну ферму» [4], де діти можуть взаємодіяти з безпечними 

тваринами (кози, кролики), а в зимовий період часу перевести частину 

«Контактної ферми» у великий, опалювальний, критий простір, щоб відвідувачі 

могли проводити активно час з тваринами незалежно від температури. Серед 

пропозицій також була ідея створення на території зоопарку планетарію (або як 

філію в окремому приміщені в іншій частині міста Рівне), який буде 

розміщений під збудованим куполом і збільшить привабливість до відвідування 

незалежно від пори року, а також буде розвивати обізнаність територіальної 

громади. 

По – друге, проведення міжсезонних заходів. Для прикладу можна на 

холодний період часу створити спеціальну екскурсію, де будуть проводитися 

лекції про те, як мешканці зоопарку переживають зиму (сплячка, особливості 

харчування, умови утримання і т.д.). Організація Еко - Арт Фестивалю 

зимового затишку: "Тепло для Холоднохвостих"[5], метою якого буде збір 

коштів та матеріалів (сіно, тирса, спеціальні обігрівачі) для утеплення вольєрів 

та збагачення середовища існування тварин взимку. Особливістю даного 

фестивалю є проведення майстер-класів у критих павільйонах (або спеціальних 

наметах з обігрівом) із виготовлення декоративних годівниць, іграшок та 

елементів збагачення середовища для тварин із натуральних та перероблених 

матеріалів. До фестивалю необхідно додати благодійну акцію, де кожен 

відвідувач може зробити цільовий внесок через QR-код на потреби конкретної 

тварини, або принести "подарунок" (сіно, фрукти, іграшки) на спеціальний 

пункт збору. 

По – третє, покращення цінової політики. Запровадити акцію "Теплий 

квиток", де передбачатиметься значне зниження ціни на вхідний квиток у 

найбільш холодні місяці (грудень – лютий) для підвищення базового потоку. 

Річні абонементи з бонусом, тобто пропозиція річного абонемента, який 

включає додаткові переваги саме взимку (наприклад, безкоштовний гарячий 

напій, безкоштовне відвідування одного платного майстер - класу) [6]. І 

корпоративні пропозиції, де передбачається активне просування зоопарку як 

місця для проведення новорічних корпоративів або організації екскурсій для 

трудових колективів. 

По – четверте, посилення взаємодії і партнерства. Регулярні публікації 

контенту у соціальних мережах Рівненського зоопарку (Facebook, Instagram) у 

вигляді реклами, вікторин, цікавих фактів про тварин та багато іншого цікавого 

контенту. Активно пропонувати територію зоопарку для проведення дитячих 

днів народжень, уроків біології на відкритому повітрі. Встановити веб - камери 

біля вольєрів з найпопулярнішими тваринами, залучаючи віртуальну аудиторію 

та стимулюючи фізичний візит. Налагодити партнерство з місцевими готелями 

та туроператорами для включення зоопарку в туристичні пакети. 
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Таким чином, комплексне та системне впровадження запропонованих 

заходів, у свою чергу, перетворить ключовий ризик (сезонність) на стабільне 

джерело доходу, що є необхідною умовою для досягнення та підтримки 

високого рівня фінансової стійкості Рівненського зоопарку. 
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